

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szobotica, 1926 HÉTFŐ november 8.

307. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Szobotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva-palota)

Nyugodtan folytak le a görög választások

Az eddigi jelentések szerint a republikánusok többséget szereztek

A hétfői jelentik: Vasárnap járult az urnák elé Görögország népe, hogy titkos szavazással megválassza nemzeti-gyűlést és a legzélesebb öre népszavazással döntsen a görög államformáról.

A választások a legnagyobb nyugalom jegyében folytak le.

A rendre a katonaság egyenlőtlen és így sehol sem történtek rend zavarások. Tar ottak ugyan az elbocsajtott royalis a tisztek tüntetésétől, azonban ez sem következett be.

A választásokról még nem alakult ki a pontos kép és az eddig beérkezett jelentések alapján úgy a royalisták, mint a republikánusok remélik, hogy harmincegyven főnyi többséget szereztek. A választóknak körülből háromnegyved-része szavazott le. Az eddigi jelek szerint a venizelisták több helyen győztek. Macedóniában a szavazatok 75 százalékát, Tráciában 90 százalékát, Patrassban 50 százalékát, Korinthosban 40 száza-

lékát és Arkádiában 30 százalékát kapták. Hozzvetőleges becslés szerint

a választásokon a köztársasági párt szerezte meg a többséget egész Görögországban.

és csupán O-Görögországban győztek a királypártiak. Az eddigi hírek szerint két pártver megbukott a választásokon: Metaxas, a royalistapárt és Papanasztazi, a republikánus párt vezére nem kaptak mandátumot. Szalonikiben a köztársasági párt vezet. Athenben azonban még bizonytalan az eredmény. A sajtószolgálatot teljesen megbénítja, hogy a távirót és telefont hivatalos beszélgetések számára foglalták le.

Kondüis, a beérkezett jelentések alapján arra gondol, hogy a liberálisokat és a republikánusokat, akik a szavazatok hatvan százalékát bírják, közös politikai unióba tömöríti.

A választások napján a royalista lapok György király arcképével jelentek meg.

közvélemény rendkívül nyugtalan az olaszországi események miatt és attól tart, hogy

az állandó zavargások a fasiszta kormány eltávolítását és általános zűrzavart fognak fölidézni. Attól félnek, hogy Mussolini pozíciója megerősítése céljából Olaszországot külpolitikai kalandokba fogja sodorni

és megzavarja a világbékét. Kormánykörökben is tartanak ettől, bár Chamberlain külügyminiszter a jelek szerint a Mussolinivel való legutóbbi találkozására óta teljesen megsemmisült a diktátor személyes vár-

zásától és kizártnak tartja, hogy a fasiszmus veszélyben van.

Garibaldi a fogházban

Rómából jelentik: A letartóztatott Rizio Garibaldi Párisban élő fivére, Santo Garibaldi, a belügyminisztertől engedélyt kapott, hogy meglátogathassa bátyját. A két testvér találkozására vasárnap történt meg és beszélgetésük megindító, sőt néhol színpadias hatású volt. Rizio Garibaldi fivérének karjaiba vetette magát és így kiáltott fel:

— Pénzt fogadtam el, de mindent Olaszország szabadsága érdekében tettem!

Radics István éles támadása Mussolini ellen

A horvát parasztvezér ogulini népgyűlésén kimélte a kormányt, de annál élesebben támadta a fasiszmust

Zagrebból jelentik: Radics István, aki tüntetőleg távolmaradt a Strossmayer-szobor leleplezésétől, vasárnap Ogulinban tartott népgyűlést és ezt az alkalmat felhasználta arra, hogy

éles támadást intézett Mussolini és a fasiszmus ellen.

A pályaudvaron Radicsot pártbívei fogadták, akiknek üdvözlésére azonnal beszédrel válaszolt. Foglalkozott az olasz fasiszmissal és élesen támadta Mussolinit, majd kijelentette, hogy ha másfél évvel ezelőtt nem kötötte volna meg a horvát parasztpárt a radikálisokkal a megegyezést, akkor Jugoszlávia is ott tartana már, ahol ma Itália van.

A közgyűlést a Frankopán-szálló előtti téren tartották meg és azon mintegy kétezer ember vett részt. Radics kijelentette beszédében, hogy a horvát parasztpárt ugyan azelőtt a köztársaságért küzdött, ma azonban feltétlen hűve a királyságnak, amelyből szabad paraszt államot formál a horvát parasztpárt. Az egyezményről szóló jegyzőkönyv aláírása óta változások voltak ugyan a kormányban — mondotta Radics — amelyből Pasics azért távozott, mert már nagyon öreg, én pedig azért, mert azt mondták, hogy én vagyok az a ló, amelyik fel akarja fordítani a szekert. Én azonban nem vagyok ló, legfeljebb néhány szamarat rugtam le a kocsiról. Mindenesetre

annyt elérünk, hogy ma lehetetlen kormányt alakítani a horvátok nélkül.

Ígaz, hogy a mi pártunkban is voltak árulók, azonban ezeknek a távozásával legalább megszabadultunk a salaktól. Foglalkozott ezután a korrupció kérdésével és hangsúlyozta, hogy a horvát parasztpárt továbbra is üldözni fogja a korrupciót.

Ezután »Pribicevics botozó uralmáról« beszélt Radics és megállapította, hogy az már a múlté. Ezzel kapcsolatban áttért az olaszországi viszonyok ismertetésére, ahol szerinte a Pribicevics-rendszerhez hasonló rezsim uralkodik. Látjuk — mondotta — hogy Olaszországban merénylet merényletet követ. Az olasz nép a legrosszabb sorban él és

az olaszországihoz hasonló állapotok volnának nálunk is, ha nem jött volna létre a megegyezés vagy ha a jelenlegi kormány megbukna.

Allamunk ma éppolyan fényes pontja Európának, mint Itália akkor volt, amikor felszabadult Ausztria sötét uralma alól.

A választások lehetőségével foglalkozott ezután Radics. A parlamentben — mondotta — jelenleg százötven radikális és ötven horvát képviselő foglal helyet és

választásokra csak akkor kerülhet sor, ha ez a mai parlamenti többség nem akarná folytatni a megegyezés politikáját.

Ha a radikális párt felszabadulna — amit nem hiszek — akkor Pasics úgy járna, ahogy a mi Starcevićünk járt, aki hűvel kiválva a pártból, elfeledett ember lett. Ha azonban mégis lennének választások, azok szabadok lesznek, nem lesz golyó-dömlés az urnákban és nem lesz botozás.

A népgyűlés után bankett volt, amelyen Radics újból a fasiszmust támadta.

— Itáliában — mondotta — ma borzasztó világ van.

Mussolini még uralkodik, de előbb-utóbb eléri a végzet, amelyre ítélték.

Olaszország az gyilkosok és gyilkosságok hazája, ennek az állapotnak azonban, bármilyen erősnek is látszik a fasiszmus, meg kell szünnie. A fasiszmus nacionalizmust jelent, nem természetes nacionalizmust, hanem hódító nacionalizmust.

Olaszországnak hódító tervei vannak, az a célja, hogy Franciaországtól elvegye a gyarmatokat.

És ez a hódítópolitika rabságot jelent az olasz nép számára.

Róma ma éppoly romlott, mint volt Claudius és Néro idejében. Kis csoport börtönőr uralkodik az egész olasz nemzet felett.

Radics István az esti vonattal tért vissza Zagrebba, ahol még felkereste a parasztklubot. Zagrebi újságírók előtt kijelentette Radics, hogy fontos ügyek elintézése céljából hétfőn Beogradba utazik.

Számüzik a fasiszmus ellenségeit

A legféltelenebb terror lesz urrá Itáliában — Internálók és deportálók táborokat létesítenek — A fasiszták jogot követelnek, hogy az olasz emigránsokat bárhol megölhessék

Anglia attól tart, hogy Mussolini külpolitikai kalandba sodorja Olaszországot

Rómából jelentik: A fasiszmus védelmében szóló intézkedésekről a lapok érdekes részleteket közölnek. Megállapítható, hogy

a halálbüntetés visszaható erővel való életbeléptetése nem valószínű.

A Mussolini elleni merénylet elkövetése miatt vád alá helyezett Zaniboni és Capello ügyét november hó 30-án tárgyalja újonnan alakított rendkívüli törvényszék, azonban a régi törvény alapján.

A védelmi törvénynek a deportálásról szóló fejezetével kapcsolatban hivatalosan közlik, hogy

mindazokat az egyéneket, akik a kormányzati rendszer ellen forrnek, vagy az országban kifejtő vidékre szállítják és ott internálják, vagy a négy deportálók sziget egyikére viszik.

A deportálás időtartamát a prefektus állapítja meg a rendőrséggel egyetértéssel megfontolhatóan. Szükség esetén deportálók táborokat létesítenek a gyarmatokon is.

További intézkedés szerint minden olasz alattvaló rendőri és fasiszta igazolványt tartozik magánál viselni.

A házielügyelőket kötelezik arra, hogy a gondjaikra bízott házak lakóit, cselekményei állandóan kísérik figyelemmel.

A lapok megállapítják, hogy a fasiszmus már végkép konszolidálódott, mert minden fasiszta ellenes cselekményt ezentúl úgy tüntetnek fel, mint a haza elleni bűncselekményt. A párt ellen irányuló ellenséges mozgalmak elfojtása most már az állam dolga. Ezzel szemben a párt vállalta azt a kötelezettséget, hogy megszüntíti sorait a megbízhatatlan

elemektől. A tisztító munkát már megkezdték és

több fasisztát letartóztattak.

A helyzetre jellemző, hogy az impero

olyan törvényt követel, amelynek értelmében minden olasz emigránsnak joga legyen minden olasz emigránst megölni, bárhol találja is.

Az abszurd törvény megalkotását a lap a régi római jogból vett évekkel indokolja.

Sauerwein az olasz-francia viszonyról

Párisból jelentik: A Paris Soir jelentése szerint a bolognai merénylet elkövetése után

Olaszországban borzalmas terror vette kezdetét.

Az olasz kormány azonban megtiltotta, hogy a Rómában és Milánóban és másutt történt atrocitásokról a lapok írjanak.

Sauerwein, aki a legjobban személyes viszonyban van Mussolinivel, a Matin vasárnapi számának első oldalán azt írja, hogy ha a francia-ellenes olasz tüntetések megismétlődnek, ezek kockáztatják a két ország barátságos viszonyát. A francia parlamentáris kormánynak és a fasiszmusnak közös vonása — írja Sauerwein — az önzéret és egészen barátságosan meg kell mondani Olaszországnak, hogyha a franciaellenes tüntetések tovább tartanak, a helyzet teljesen türelhetlenné lesz.

Az angol közvélemény nyugtalanítja az olaszországi események

— Londonból jelentik: A Chigákó Tribune jelentése szerint az angol

A nemzeti hősek beográdi temetése

Fényes gyászszertartással helyezték örök nyugalomra Putnik vajdát és hét társát

Beogradból jelentik: Fényes gyászszertartás közepette helyezték vasárnap örök nyugalomra a háború alatt külföldi száműzetésben meghalt Putnik vajdát és két társát Novakovic Stojan és Nikolic Andra volt minisztereket, valamint Misznics Milán, Jankovic Bogdan, Szimics Dávid, Kurtovic György és Bolics Pavle képviselőket, akiknek holttestét most szállították haza külföldről.

A gyászszertartás reggel kilenc órakor vette kezdetét a beográdi Saborna Crkveban, ahol a hősek fel voltak rava-
talozva. A gyászszertartáson megjelent Őfe sége a király és a királynő, Arzén herceg, Pasics Nikola volt miniszterelnök, a kormány tagjai Uzunovic miniszterelnök vezetésével, a diplomáciai kar, köztük a magyar, német és az osztrák követségek képviselői is, a parlament Beogradban tartózkodó tagjai Trifkovic Marko házelnökkel az élükön, a tábornoki kar és igen sok más előkelőség.

A templomi gyászszertartást Dimitrije patriarcha celebrálta fényes papi segédlettel, majd Trifkovic Marko a parlament elnöke a nemzetgyűlés, Trifunovic Misa közoktatásiügyi miniszter pedig a kormány nevében mondottak megható gyászbeszédet, méltatva a hősek érdemeit. Ezután a székesegyházból megindult a temetési menet. Elöl a koszorúvivők haladtak, majd a kegyeseket vitték. Két zászlóalj katonaság és a katonai akadémia növendékei következtek, azután ágyutalpon vitték Putnik vajda koporsóját, amelyet családjának tagjai, a kormány és a diplomáciai kar követett. Ezután egymásután hét koporsó következett: a volt miniszterek és képviselők hamvaival. A koporsók után a képviselők és a tábornoki kar haladt, majd a menetet a katonazenekar, két zászlóalj katonaság és két eskadron lovasság zárta be, utána pedig a gyászoló közönség végeláthatatlan sora. A gyászmenet a Knez Mihajlovcson és az Alexandrova-utcán át ezrek sorfala közt haladt a temető felé.

A temetőben a szertartás után Trifunovic Dusan hadügyminiszter, Zsifkovic Ljuba, Radonics Jovan, Grol Milán és Radics Pavle mondottak beszédet, méltatva az elhunytak érdemeit.

Gól helyett pofonok estek

a novisádi NAK—OSKV mérkőzésen
A játékosok egymást verték, majd a közönség is bekapcsolódott a verekezésbe — A rendet az autókön érkezett rendőrség tudta csak helyreállítani
NAK—OSKV 1:0 (0:0)

Noviszadról jelentik: Vasárnap délután játszották le Noviszadon a NAK és az OSKV csapatai bajnoki mérkőzésüket, amelyet rendkívül nagy érdeklődés előzött meg, miután az eredményétől függött a bajnokság sorsa. Több ezer főnyi közönség jelent meg a pályán és amikor a mérkőzés eldurvult csakhamar olyan botrány következett be, hogy a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott teremtani. Több ízben verekezés támadt egy a játékosok, mint a közönség között, a tribünről az emberek befutottak a pályára, egymást ütlegelték és ha nem érkezik idejében rendőri segítség, még tragikusabb kimenetele is lett volna a mérkőzésnek.

A mérkőzés hevesen indult, a tizenhatodik percben az OSKV gólt ért el, a melyet a mérkőzést vezető Zsivanovic bíró ofszeid címén nem ítelt meg. Ezután eldurvult a játék és a féldő legnagyobb izgalom mellett fejeződött be. A második féldő második percében Lerch, a NAK játékosok gólt lőtt, amit néhány perccel később követett az első pofon. Dudás, az OSKV játékosok, Pasztot, a NAK játékosát tettleg inzultálta a pályán. Erre a közönség berontott a játéktérre, ahol általános verekezés támadt. A kevésszámú rendőrség csak alig tudta helyreállítani a rendet, mire

a mérkőzést folytatták. Néhány perc múlva Lenci, a NAK játékosok elfautolta Zsivicset, az OSKV-ból. Zsivicset, amint felkelt a földről, odament Lencihez és arcul ütötte. A közönség ismét befutott a pályára. Olyan verekezés kezdődött, ami a futball történetében még nem fordult elő. A rendőrök, miután teljesen tehetetlenek voltak, segítségért telefonáltak. Radosevic György rendőrkapitány vezetésével autókön érkezett ki a rendőrség, amely nagy nehezen visszaterelté a közönséget a pályáról. A bíró Zsivicset és Lencit kiállította és megkezdődött a játék. Alig helyezkedtek el

az emberek a tribünön, újabb botrányos esemény történt. Dudás és Paszt megint összeverekedtek, a nagyobb botrányok azonban sikerült elejét venni. A bíró Dudást és Pasztot is kiállította. A két játékos alig hagyta el a pályát, amikor Antonics NAK és Griczkov OSKV játékosok verekedtek össze. A bíró kiállította őket, mire Griczkov oda ment Antonicshoz és arculcsapta. Kevéssel utóbb még Heterle NAK játékosot kellett kiállítani és a mérkőzés ezzel be is fejeződött.

A pofonokon kívül egy gól is esett az OSKV kapujába.

Pribicevics a nemzetiségekkel való együttműködés szükségességéről

A független demokrata párt pasicevói és begecsi gyűlésén Pribicevics ismét a külön nemzetiségi pártok ellen nyilatkozott

Noviszadról jelentik: Pribicevics Szvetozár, a független demokrata-párt vezére szombat este tíz órakor Budiszavljevics Szrgyan és Taticis Glisa képviselők, valamint Parmacevics, a zagrebi Reccs főszerkesztőjének kíséretében Noviszadra érkezett. A pályaudvaron a helyi pártszervezet tagjai fogadták a pártvezért, aki dr. Mocs Sándornak, a helyi pártszervezet elnökének lakására ment, ahol bizalmas megbeszélés és vacsora volt.

Vasárnap reggel Pribicevics Budiszavljevics és Taticis képviselők, Parmacevics főszerkesztő, valamint dr. Boksan Milos, dr. Mocs Sándor, Malin Franjo, dr. Petrovics Bránkó, dr. Nenadovics Jovan, dr. Petrovics Milos, Dugyverszki Gyóka, Maticis Milorád és Jevgyevics Dobroszláv társaságában Pasicevóra ment, ahol a pályaudvaron lovasbandérium fogadta. Délelőtt kilenc órakor tartotta meg a független demokrata-párt a község háza előtt négyülést, amelynek első szónoka Pribicevics volt. Beszéde elején néhány radikális többször megzavarta, ezeket azonban a tömeg hamar elhallgattatta.

Pribicevics beszédében élesen támadta egy Radicsékat, mint különösen a radikálisokat és kijelentette többek közt, hogy amíg a radikálisok vannak kormányon, szó se lehet az országban konszolidációról. Beszél arról, hogy a nép túl van terhelve adókkal, majd hangsúlyozta, hogy a független demokrata-párt együtt akar működni a nemzetiségekkel, de éppen ezért ellene van a külön magyar, német és szlovák pár-

tok alakításának, sőt ellenzi a horvát pártokat is, mert ellensége minden szeparatistikus mozgalomnak.

Budiszavljevics és Taticis képviselők és Jevgyevics Dobroszláv felszólalása után a négyülést véget ért, majd a nagyteremben kétszáz terítékes bankett volt, amelyen Pribicevics újabb felszólalása után Parmacevics szerkesztő megemlékezett a zagrebi Strossmayer-ünnepéről és támadta a federalistákat és klerikálisokat, amiért Strossmayer szobrának leleplezését is saját céljaikra akarják kihasználni, holott Strossmayer azoknak a jugoszláv eszméknek volt az előharcosa, amelyekért a független demokrata-párt ma küzd. A bankett résztvevői a felszólalást lelkesen fogadták és ünnepezték Strossmayer püspök emlékét.

Délután Pribicevics kíséretével Kulpinba ment, ahol meglátogatta Dugyverszki Györgyöt, majd Begecsre folytatta útját, ahol mintegy ötszáz főnyi közönség előtt újabb négyülést tartott. Pribicevics beszéde elején a tömegben nagy tumultus keletkezett, mert a radikális-párt hívei meg akarták zavarni a gyűlést. Több helyen verekezésre került a sor, míg végül a rendőrség eltávolította a rendezőket és csak tíz percnyi szünet után folytatódhatott Pribicevics egy óra hosszán tartó beszédét, amelyben élesen támadta a kormánykialiciót.

A gyűlés után Pribicevics autón Ilokon és Siden át Vinkovcra ment, a honnan hétfőn reggel folytatja útját Bjelinára, ahol a független demokrata-párt négyülést tart.

Eltemették dr. Végh Lajost

Impozáns részvét mellett helyezték örök nyugalomra a bánáti magyar párt vezérét

Becskerekéről jelentik: A tragikus körülmények közt elhunyt Végh Lajos dr. ügyvédnek, a bánáti magyar párt vezérének temetése impozáns külsőségek közt vasárnap folyt le Becskereken.

A temetési gyászszertartáson, amely délelőtt tizenegy órakor vette kezdetét, megjelentek a becskerei és a vidéki kulturális egyesületek képviselői, a becskerei ügyvédi és orvosi kar, a törvényszéki bírák testületileg, a törvényszék kezelő személyzete és a város sok kimagasló előkelősége. A széles utcát teljesen betöltötte a gyászoló polgárság tömege, akik felekezeti és nemzeti különbség nélkül kísérték utolsó útjára az elhunyt kiváló férfit.

Dr. Kovács István pápai prelátnak, becskerei apátplébános szentelte be a halottat. A koporsót négy ügyvéd hozta ki a gyászszertartás az udvarban felállított emelvényre, amely körül beláthatatlan tömegben hullámozott a gyászoló serege.

Az egyházi szertartás befejezése után dr. Jaksics Zsárkó, a becskerei ügyvédszövetség elnöke lépett a ko-

porsóhoz és mondott szerb nyelven meglehetősen beszédet, kegyeletos szavakkal emlékezvén meg a munka és a harc nagy halottjáról.

Barátunk és tanítómesterünk volt — mondotta dr. Jaksics Zsárko — aki mindenkor az igazságért, a jog épségéért harcolt. Nagy ember volt, erős akaratu, rendíthetetlen hitű harcosa az igaznak, a jónak, aki egy emberöltőn keresztül küzdött nemzete érdekéért — és ezt mindig a jog útján cselekedte. Igazi demokrata volt, mert azt hirdette, hogy a nemzetiségi különbség nem lehet ok a gyűlölködésre és szive jóságával, szavainak igazságával nem hivatalos kitüntetések, de ennél sokkal többet — embertársainak meleg, ragaszkodó szeretetét szerezte meg magának átharcolt, közzelmes életén keresztül és ez a ragaszkodó szeretet ime most is megnyilvánul és elkíséri az elfaradt utast örök pihenőjére.

Jaksics Zsárko dr. szerb nyelvű beszédét magyarul is megismételte, majd dr. Várady Imre, a bánáti magyar párt elnöke bucsuzott el megható szavakkal pártja nevében a ve-

zértől. Végh Lajos halála — mondotta Várady dr. reszkető hangon — nagy csapást mért családjára, rokonaira és barátaira, de legmélyebben, legfájóbban a magyar pártot sújtotta, amelynek a megboldogult vezére, bátor és őszinte harcosa volt. Végh Lajos azt hirdette, hogy az állam fejlődése, felvirágozása az ideális testvériség alapjain épülhet fel. Ezt vallotta akkor is, amikor a megváltozott viszonyok az új hazában a magyar párt élére szolgálták. Végh Lajos az állam érdekeit mindig össze tudta egyeztetni a párt érdekeivel és ebben rejlett az ő nagy szervező ereje!

Várady dr. beszéde után megindult a végeláthatatlan tömeg a temető felé, ahol dr. Kovács István apátplébános újból beszentelte a halottat és imát mondott érte. Végh Lajos dr. sirját a temetésen megjelent közönség vírágesővel borította el.

Az engesztelő szent mise az elhunyt lelkiüdvéért kedden reggel nyolc órakor lesz a becskerei püspöki templomban.

Kifosztottak egy vagon

a Szubotica—szombori vonalon
A tanyavidéken is garázdálkodnak a betörők

A szubotici vasuti rendőrség már napok óta titokzatos betörők után nyomoz, akik a vasutállomás környékén több betörést követtek el. Szubotica a szubotici vasuti rendőrséget értesítették, hogy a Szubotica—szombori vonalon ismeretlen tettesek kifosztottak egy tehervagont. A lopást Bajmokon vették észre, mire azonnal jelentést tettek.

A nyomozás során megállapították, hogy a betörők, akik teljes jártassággal dolgoztak, felfeszítették a vagon aijait és valószínűleg a mozgó kocsiból az uttestre dobálták az árut az ott várakozó társaiknak.

A vagonból a betörők nagymennyiségű bőrárut, déligyümölcsöket és egy utazó bőröndöt loptak el. Azt még nem sikerült megállapítani, hogy az ellopott holmiknak kik a tulajdonosai. A kár meghaladja a harmincezer dinárt.

Ezzel egyidejűleg több betörést és lopást jelentettek a környékbeli, de a vasutmentén fekvő tanyákról. Az a gyanu, hogy ezeket a betöréseket is ugyanaz a szervezett betörőbanda követte el, amely a vagon kifosztotta. A 128-as órház közelében a betörők elhajtottak egy gazdátlan sertést és a környéken több tanyáról a háziállatokat vitték magukal.

A vasuti rendőrség erélyes nyomozást indított a betörők kézrekerítésére.

Az osztrák távirások külön követeléseket támasztanak

A Technikai Unió megnehezíti a kormány és a közalkalmazottak tárgyalásait

Bécsből jelentik: A közalkalmazottak és a kormány között folyamatban levő tárgyalások során a Technikai Unióban tömörült táviradai és postai alkalmazottak külön kívánásokat támasztottak, amelyeknek teljesítése elől a pénzügyminiszter azonban elzárkózott.

A Technikai Unió vasárnap ülést tartott, amelyen megbízták a vezetőséget, közölje a kormánnyal, hogy ha nem kezd nyomban új tárgyalásokat a szolgálati csoport vezetőivel és ha ezek a tárgyalások nem vezetnek eredményre, akkor a posta- és táviróalkalmazottak november 9-én passzív rezisztenciába lépnek.

Keddre értekezletre hívták össze a Technikai Unióhoz tartozó alkalmazottak bizalmi férfait, akikkel a szükségesnek látszó újabb intézkedéseket foglalk megbeszélni.

Leleplezték

Strossmayer püspök szobrát A külföld is képviseltette magát a zagrebi ünnepségeken

Zagrebból jelentik: Ünnepélyes keretek között, óriási közönség jelenlétében vasárnap délelőtt leleplezték le a Zagrebban Strossmayer püspöknek a jugoszláv eszme apostolának, a horvát kultúra képviselőjének monumentális ércszobrát.

Az impozáns szobormű Mestrovics Ivánnak, a világhírű jugoszláv szobrászművésznek mesteri alkotása. A szobor talpzata négy méter magas és márványból készült. Maga a szobor három és fél méter magas és a szaloniki-i frontról visszahozott ágyuk bonz csöveiből készítette el Mestrovics Iván. A monumentális szobrot, amely Zagrebnak dísz, a Strossmayer püspök által alapított Akadémia előtti téren állították fel.

A leleplezési ünnepélyre, Zagreb zászlódszót öltött. Az ország minden részéről, sőt külföldről is igen sokan jöttek el a leleplezési ünnepélyre, amely vasárnap délelőtt kilenc órakor ünnepi misével kezdődött.

Az ünnepi misét Bauer Antal zagrebi érsek celebrálta lényegesen pap segédlettel. A mise után a székes-egyházat megtöltő nagyszámú és előkelő közönség az uttesten sorfalat álló nép között a szoborhoz vonult.

A szobor előtt emelkedő óriási tribünön foglaltak helyet az egyházi és a polgári világ előkelőségei, míg a szobor körül a díszbeöltözött horvát szokolisták sorakoztak. Pontban tíz órakor Dzsman Kamilla asszony, a szobor védnöknője rövid beszéd kíséretében átadta a szobrot a szoborbizottságnak, majd Bauer Antal érsek mondott hosszú beszédet méltatva Strossmayer érdemeit.

Bauer érsek beszéde után halálos csöndben leleplezték a szobrot és amint a püspök ülő ércszobra ragyogva előbukkant a lepel alól, *egyetlen éljenzés tört ki*, amely végig hullámozott a tömegben és percekig tartott. Ekkor Mátics tábornok Ófelsége Aleksandar király nevében koszorút helyezt a szoborra. A kivonult díszőrség sortűzet adott, a zene a himnuszot játszotta. Amikor Mátics tábornok a koszorút elhelyezte megisméltődött a szünni nem akaró éljenzés és a közönség percekig ünnepelte Ófelségét.

Bauer Antal érsek lépett ezután a szobor elé és rövid beszéd kíséretében átadta a szobrot Heinzl Alajos zagrebi polgármesternek, a város képviselőjének. Az átadás után következett a többi koszorú elhelyezése Kramarics Mile zagrebi főispán a kormány és a parlament nevében, dr. Monojlovics a Tudományegyetem nevében helyezett koszorút a szoborra. Ezután az egyes városok koszorúit követtek, majd a zagrebi egyetemi ifjuság koszorúzta meg a szobrot, majd L'Oiseau francia meghatalmazott miniszter, Strossmayer kortárs és barátja meleg szavak kíséretében koszorúzta meg Strossmayer püspök szobrát. A noviszadi Matica nevében Vrhovac Rudivoj emlékezett meg Strossmayer püspökről, utána Becouen francia egyetemi tanár a francia Tudományos Akadémia nevében helyezett koszorút a szoborra. A horvát Sokol és a Nők Szövetsége koszorúzta meg a szobrot és ezzel a délelőtti ünnepség véget ért.

A szobor leleplezése után az Akadémia ünnepi ülés volt, délben pedig Zagreb város bankettjét adott a vendégek tiszteletére. A leleplezés alkalmával a szoborbizottság Európa minden részéről az üdvözlő táviratok ezreit kapta. Délután a Seljacsk

Szloga horvát parasztoththonban volt ünnepi ülés, félháromkor a Nemzeti Színházban ünnepi díszelőadás, amelyen a nagy szláv költőnek Gundullics Ivánnak „Dubrovka” című pásztorjátékát adták elő. Négy órakor az egyetemen, öt órakor a Horvát Szokolban volt ünnepi ülés, este pedig nagy népnépnépelet rendeztek. A szoborbi-

zottság este kilenc órakor a vendégek tiszteletére estélyt adott és ezzel az ünnepélyek befejeződtek.

Nagy feltűnést keltett, hogy a kormány és a parlament teljesen távol tartotta magát az ünnepségektől és a föderalistákon kívül egyedül Bajcz muzulmán képviselő vett részt a szobor leleplezési ünnepségein.

Bolseviki futárt tartóztatott le a suboticali vasuti rendőrség Francia utlevéllel jött Szovjetországból és Romániába igyekezett

A suboticali vasuti rendőrség közepén vasárnap este egy fiatalembert állítottak elő, aki a pályaudvaron feltűnően gyanúsán viselkedett. Az inspekciónak detektív az őrszobára kísérte, ahol igazoltatták. A fiatalember Rosensaft Józsefnek nevezte magát és francia utlevéllel vett elő. A rendőrség azonban megállapította, hogy az utlevél nem igaz. Megmotozása alkalmával több titkos irással címzett levelet találtak nála, amelyekről Rosensaft nem akar semmiféle felvilágosítást adni.

A fiatalember kihallgatása során beismerte, hogy Szovjetországból jött, nyolc nyelven beszél és Tuniszban lakó szüleihez igyekszik. Később úgy

módosította vallomását, hogy megelőzően Romániába és Csehszlovákiába is el akar látogatni, azt azonban nem hajlandó elárulni, hogy milyen céllal jött Jugoszláviába.

A rendőrség a nála talált levelekből arra következtet, hogy az illető orosz futár, aki Jugoszláviába hozott utasításokat. A rendőrség ugyanis már régebben bizalmas értesítést kapott, hogy az orosz szovjet futárai nem a német-lengyel határon keresztül közelítik meg Romániát, hanem Jugoszlávián keresztül tartják fenn összeköttetéseiket, a romániai kommunista szervezetekkel.

A gyanús fiatalembert letartóztatták és tovább folytatják ellene a nyomozást.

Borzalmas hármass rablógyilkosság Debeljácsán

Vasárnap éjjel ismeretlen tettesek meggyilkoltak egy kocsmáros, a feleségét és cselédjét

Becskerekéről jelentik: Borzalmas hármass rablógyilkosság történt vasárnap éjszaka Debeljácsa községben, ahol ismeretlen tettesek behatoltak Klein Mátyás hatvanéves vendéglős és vegyeskereskedő lakásába és meggyilkolták úgy Klein Mátyást, mint feleségét, valamint Kleinének Becei Katalin nevű cselédjét.

A gyilkosságot hétfőn reggel fedezték fel, amikor feltűnt, hogy Klein Mátyás üzlete szokailanul későn is zárva van még. Mivel többszöri zörgetésre sem adtak választ a lakásból, felfeszítették az ajtót és behatoltak a lakásba, ahol borzalmas látvány tárult a belépők elé. A konyhában súlyos sérülésekkel haldoklóva találták Klein Mátyásné, aki kórházba szállítása közben meghalt. A hálószobában az ágy előtt holtan fe-

küdt Klein Mátyás, akit a gyilkosok teljesen összeszurkálták és felét összeroncalták. A kamrában meggyilkolva találták Becei Katalin cselédleányt, akin ugyancsak több szurt seb volt.

A csendőrség azonnal megindította a nyomozást, amely eddig még nem vezetett eredményre. Annyit megállapítottak már, hogy vasárnap este táncmulatság volt Klein kocsmájában és a gyilkosok valószínűleg ezalatt rejtőztek el a lakásban. A jelek szerint Klein előbb erős dulakodást folytatott a gyilkosokkal, míg azok végeztek vele és feleségével, a szolgálót pedig valószínűleg azért ölték meg, hogy ne maradjon szemtanúja a gyilkosságnak. A rablógyilkosok a lakást teljesen kifosztották, de eddig még nem sikerült pontosan megállapítani, hogy mennyi pénzt vittek el.

December tizenharmadikán lesznek a magyarországi választások

Hir szerint még ezen a héten feloszlatják a magyar nemzetgyűlést

Budapestről jelentik: A legutóbbi napokban akuttá vált az új választások kérdése, amely lázas izgalomban tartja az egész politikai életet. Az egységespárt vezetősége félre nem érhető határozottsággal szólította fel a kormánypárti képviselőket, hogy legalább vasárnaponként keressék fel kerületeiket. Vasárnap már mindenütt megkezdődött a választási agitáció, az egész politikai életet elragadta a választási láz és az izgalmat még csak fokozta az a Bethlen miniszterelnök közvetlen környezetéből származó hír, amely szerint

a nemzetgyűlést nyolc napon belül kormányzóí kézirattal feloszlatják és november 16-án úgy írják ki az új választásokat, hogy még a pótválasztást is karácsony előtt lehessen megtartani.

Ezeket a híreket megerősíti Vass József népjóléti miniszternek Dréhr Imre népjóléti államtitkár enyingi beszámolóján mondott beszéde, amely a kormány választási hadjáratának kezdetét jelenti. Vass József miniszterelnök-helyettes kijelentette, hogy nem szólna fel, ha nem tenyegtetne erős választásréme, amely igerés egészen közel van.

Hangsúlyozta, hogy az új választások terminusa semmiesetre sem eshet a karácsonyi ünnepekre. Vass József beszédében utalt egyébként arra, hogy gazdasági, kulturális és egészségügyi szempontokból az egész nemzetet fel kell ölelni, hogy abból senki sem maradjon ki, sem faji sem vallási különbség szempontjából és nem szabad a megbecsülésben különbséget tenni, mert valaki más templomban imádja az istent vagy más foglalkozást üz. Ne legyen különbség köztünk — mondotta Vass József — azért mert katolikus vagy zsidó vagyok, hiszen egyikünk sem tehet arról, hogy milyen vallásúnak született.

Nyilatkozott a választások kérdéséről az újságírók előtt Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter is, aki kijelentette, lehetséges, hogy a választásokat már a közeljövőben megtartják. Megerősíti ezeket a híreket Nándor Andor egységespárti képviselőnek az kijelentése is, amely szerint megbízható helyről kapta azt az információt, hogy

november közepén, előreláthatólag december 16-ára kiírják az országos választásokat. Petrovics Gyula, a kormányt támogató Wolff-párt választási intézője is ki-

jelentette, hogy tudomása szerint Bethlen még ezen a héten feloszlatja a Házát.

A választásokról szóló hírekkel kapcsolatban az újságírók kérdést intéztek Rassay Károlyhoz, az egyesült ellenzékvezetőhöz, aki a következőképpen nyilatkozott.

— Komolytalannak tartom az egész játékot, amelyet a választásokkal kapcsolatban a kormány folytat. Alkotmányos államban teljesen példátlan, hogy meglepetésszerűen, rajtaütésszerűen irják ki a választásokat és ennek a garasos komédiának nem lehet sikere.

HIREK

— Rabindranath Tagore Beogradban is előadást tart. Beogradból jelentik: A jelenleg Magyarországon tartózkodó Rabindranath Tagore azt az óhaját fejezte ki, hogy Beogradban is szeretne előadást tartani. A Harmónia hangversenyrendező iroda tárgyalásokat is kezdett a nagy indus költővel, aki tizenöt ezer dinár honoráriumot kért egy előadásért, amit azonban a Harmónia nem volt hajlandó megfizetni. Ezért most a beogradói Újságíró Egyesület kezdett tárgyalásokat a nagy költővel, aki valószínűleg még ezen a héten megtartja beogradói előadását az Újságíró Egyesület rendezésében. Az előadást az irodalmi és művészi körökben óriási érdeklődés előzi meg.

— Kikalkoltott gyógyszerész. Becskerekéről jelentik: Dobrica községben nem mindennapi eset fordult elő. Bundovszki Dobroszláv háztulajdonos kikalkoltatta a házában levő Bayer-fele gyógyszerterázt, amely a szabad ég alatt kénytelen árusítani a gyógyszereket.

— Házasság. Ördög László, a Minerva nyomda és lapkiadóvállalat r. t. alkalmazottja és Hippich Margit házasságot kötöttek.

— Tömeges letartóztatások Spanyolországban a cataloniai összeküvés miatt. Madridból jelentik: Loreux Sándort a köztársasági párt vezérének vasárnap letartóztatták és azzal vádolják, hogy része van a cataloniai összeküvésben. Ezenkívül még hatvan embert letartóztattak, akik szélsőséges párthoz tartoznak.

Lepadat i Jovanovic suboticali cégnél vásárolt sorsjegyek közül november 6-iki húzason a következő számok nyertek:

8000 dinárt nyert: 57915
1000 dinárt nyert: 43692 48239 50573
80022 100203 70 73 105884 116566 85
119051 59 132907 137930 147744
400 dinárt nyert: 4070 92 7107 67 9983
97 10358 63 13811 75 16812 77 83 20613
46 99 26505 37 27906 51 60 31538 54 71
34323 27 94 97 36048 79 91 41003 41842
93 48252 86 56138 53 86 57349 89 57910
63109 35 79 67941 72 84 97 71007 52
72958 59 87 73120 40 80059 73 81141
84826 82 86419 46 68 87171 88998 89720
61 99841 102612 22 56 103074 104937
105869 110827 49 112933 37 62 115603
116561 74 77 118801 19 20 49 119056 77
120052 57 124111 22 25 29 127662 129434
46 85 130660 76 92 131302 3 132928 67
73 133606 134809 137919 62 139353
141849 82 142004 12 31 36 62 91 145537
97 147750 58 71 149803 35 90.

— Vajdasági és magyarországi gazdasági kapcsolatok. A noviszadi kereskedők Lloydja szerdán, november 10-én este fél kilenc órakor a vajdasági és magyarországi kapcsolatok kiépítése ügyében megbeszélést tart, amelyhez a Lloydon kívül a tőzsde, a bankszövetség, az ipartestület és a komlótermelők szövetsége is hivatalos.

— A sziváci cukorgyár alapkövetétele. Szomborból jelentik: Vasárnap délelőtti ünnepélyes keretek között ment végbe a sztari-sziváci cukorgyár alapkövetétele. Az ünnepségeken Bácsbodvármege részéről Korlics Milán agrárreferens, a járás részéről pedig Bikár Mirkó főszolgabíró vettek részt. Este bankett volt.

SZINHÁZ

A nóta vége

Operett-bemutató a Népkörben

A műkedvelő előadásokról sajnos nem lehet komoly kritikát írni, mert a közepes vagy rossz előadástól sem lehet szigorúan bírálatot mondani, hiszen műkedvelőkről van szó és nem hívatásos színészekről. Az egészen jó előadásokról ezért nehéz többet és jobbat mondani, mint a gyengébbekről, mert a szép jelzőket néha könnyelműen kell elfecsérelni a műkedvelők szeretet- teljes, elnéző batoritása érdekében. Ezért nehéz megfelelő jelzőket találni akkor, amidőn egy olyan teljes színház illúzióját adó, minden tekintetben hibátlan és szép előadást akarunk beszámolni, mint »A nóta vége« szombati és vasárnapi népköri előadása volt.

Szabó Márton alkalmi műkedvelő társulata mutatta be *Bus Fekete* László és *Zerkovitz* Béla kedves és melódikus operettjét, olyan előadásban, amilyent már rég láttunk Szuboticán. A siker oroszlánrésze a primadonna szerepét játszó *Weisz Irénke* személyes sikere, a kinél rutinosabb és bájosabb műkedvelő-primadonnát hiába keresnénk a dilettáns-társulatok soraiban. Már sok szép sikere volt eddig is, mostani alakítása azonban felülmúlja a vidéki színházak niveljét is. Teljesen otthon van a színpadon, játéka meleg és közvetlen, hangja szép és behizelgő, tánci formásak, egyszerűen a jó primadonna minden kelékével rendelkezik. A közönség szokatlan örömmel ünnepelte egész este. Kellemes meglepetést jelentett *Schlesinger* Illy debutje is. A szubrett-szerepét játszotta, de sokkal több az ügyes szubrettnél, mert szép mezzó-szopránja nagyobb feladatokra predesztinálja. A vajdasági műkedvelő gárda olyan értékkel lett vele gazdagabb, akinek nem nehéz egész komoly sikereket jósolni. *Török* Mancsi kedvesen alakította egy jóságos asszony szerepét, *Gál* Bözsike pedig egy komikus epizódfigurát hozott pompásan a színpadra. A férfiak közül *Szabó* Márton nagyon mulatságos alakítást nyújtott, *Kladek* Károly pedig újból kitűnő bonvivantnak bizonyult. Ugy éneke, mint játéka kifogástalan volt. *Koncz* Dani nagyon jól karakterizált egy öreg parasztot és ügyesek voltak kisebb szerepeikben *Buldosó* Lajos, *Béres* Mihály és a többiek is.

A rendezésért külön dicséret illeti *Szabó* Mártont, a díszletek izléesek voltak és a rendezésben sok kedves ötlet volt. A táncokat *Landau* Juliska tanította be izléesen, a precíz zenekart pedig *Kvacsala* Károly vezényelte. A közönség sok szeretettel tapsolt és ismételtette az ének- és táncszámokat és az éjszakai órákba nyúló kitűnő előadás végén is ünnepelte még az ügyes szereplőket, különösen a tehetséges *Weisz Irénkét*.

(I. I.)

A Kishaber és Schlesinger cég tisztviselői kara mély megilletődéssel tudatja, hogy szeretett cégfőnöke

SÁNDOR IZIDOR ur

munkás életének 68-ik évében rövid szenvedés után f. hó 6-án elhunyt.

A megboldogult a cég alapításában és felvirágoztatásában hosszú évtizedeken át hervadhatatlan érdemeket szerzett és a nagyszámu tisztviselői karnak atyai jóakarója volt. Hirtelen elhunytát bensőségesen gyászoljuk és emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.

Senta, 1926. november 6.

SPORT

A Sand Szuboticán a Bácska Sentán vesztett pontot

A vasárnapi mérkőzések eredményei nem hoztak nagyobb változást a bajnokság állásában

A vasárnapi bajnoki mérkőzések nagy meglepetést hoztak. A SAND Szuboticán az SzMTC -vel szemben, a Bácska Sentán, a SzAK-kal szemben vesztett egy-egy pontot. A szombori csapatok győzelme várható volt. A Szombori Sport egyelőre csak a gólarányát javította meg a vasárnapi győzelmével az Amateur azonban előre is tört, a hetedik helyről az ötödikre.

A vasárnapi mérkőzések után a bajnokság állása a következőképpen alakult:

1. SAND (8) 14 pont, 2. Bácska (8) 12 pont, 3. ZsAK (8) 11 pont, 4. Szombori Sport (8) 10 pont, 5. Szombori Amateur (7) 7 pont, 6. Szentai AK (8) 7 pont, 7. Szubotici Sport (7) 5 pont, 8. SzMTC (7) 5 pont, 9. VSC (9) 4 pont, 10. Kulai SC (8) 3 pont.

SAND—SzMTC 0:0

Bajnoki. Bíró: Orcsics. Rendkívül heves meccs volt, amely később el is durvult. A favoritként induló SAND játéka nem felelt meg a várakozásnak. A támadásban erélytelen volt, a halvesor rosszul funkcionált, a csatársorok a gólhelyzeteiket nem használták ki. Később az idegesség lett urrá felettük és különösen a második félidőben emiatt a legbiztosabb gólhelyzeteiket is elrontották. A védelem szintén bizonytalan volt. Beleszlin többször hibázott. A csapatból csupán Harasztai és Weisz voltak a régiiek. A vasasok ezzel szemben szép lendületes játékot mutattak be, a védekezésben a szerencse is melléjük szegődött, míg támadásaik oly veszélyesek voltak, hogy a mérkőzés kimenetelére az utolsó percig kétes volt. A csapat legjobb része a halvesor volt, amely valószínűleg tömte labdáival a csatárokat. Pompásan szerelt a két háttvéd is, míg a kapus sok nehéz labdát védett ki bravúrosan. A csatársor legjobb embere Bar na II. volt, mellette még Svra ka játéka elégitette a vasas-drukkereket.

A játék SAND támadással kezdődik, de a vasas halvesor megakasztja még a tizenhatos vonal előtt. Percekig hullámzó mezőnyjáték, amelyet vérszegény vasas-akció vált fel. A SAND védelme szétrombolja a támadást, előreveti a csatársort. A vasas-kapus Horváth lövését szépen menti. A SAND erősít, de eredménytelenül, lövései elkerülnek az ellenfél kapuját. Az SzMTC-t a kitűnően funkcionáló halvesora szabadítja fel és elindítja a második már veszélyesebb akciót. Mindkét oldalról eredménytelen kísérletezések. A félidő legizgalmasabb perce az volt, amikor az SzMTC kapusa elesett, a labda pedig Horvát elé pattant, aki addig tétovázott az üresen álló kapu előtt, míg a vasas bekkék leszerelték.

A második félidőben az SzMTC többet támadott. A SAND észrevehetően viszszaesett, kifáradt. Az SzMTC akciói a legnagyobb erőfeszítés mellett sem eredményeztek gólt. A 20-ik percben lábrakapott a SAND. Izgalmas játék következett, a vasasok jó időre leztorultak, már-már úgy látszott, hogy a vörös-feketék belövik a győzelmet jelentő gólt. Becics éles lövése kapufáról pattant vissza. Változatos, időnként durva játék után a SAND erős finise következett, de gól nélkül.

SzAK—Bácska 2:2 (2:1)

Bajnoki. Bíró: Csajághy. A Bácska tartalékos csapata gyengén szerepelt és csak Vukov, valamint Virág önfeláldozó játékának köszönheti, hogy nem szenvedett vereséget.

Az első félidő hevesen indult. A 4-ik percben a Bácska akcióját gól fejezi be. Marcikics II labdáját Volland kapus nem tudja fogni. A következő percben Szentai-támadás következik, Polyákovics tizenhatoson belül kézzel érinti a labdát. A megítélt tizenegyest Vidó értékesíti. (1:1). Változatos mezőnyjáték után a szentiaik ismét frontba kerülnek. Vidó megszökik Taupertől és lövése Kuluncsics II-t érintve a hálóban akadt meg. (2:1)

A második félidőben a SzAK erősít. Csonka egyéni játékkal tizenhatosig dolgozza magát, éles lövése felsőkapulécra pattant vissza. A 10-ik percben a Bácska felfejlődik. Kopunovics beadását Bilicki kézzel leüti. A bíró tizenegyest ítél, amelyet Copkó kapufának lö. A 45-ik percben Marcikics II. kitör és a labdát Cvetkovicsnak lövi, akiről a hálóba pattan.

A szentai csapat legjobb embere Vidó volt. Mellette még Bün és Villand érdemelnek dicséretet. A Bácskaból Virág és Vukovon kívül Polyákovics és Rudics váltak ki.

Szomb. Sport—Kulai SC 6:0 (3:0)

Bajnoki. Bíró: Zsifkovics. A Szombori csapat állandó fölényel játszott és könnyen győzött. A kulaiak csak lefutásokkal kísérleteztek. A mérkőzés később eldurvult, a bíró Káicsot és Svra kát kiállította.

A Sport már az első percben gólt ér el. Popovics labdája védhetetlenül a hálóba jut. A 14-ik percben Cár kapufát lö. A 15-ik percben Kula jut szóhoz, de eredménytelenül. A 19-ik percben Káics megszerzi a második gólt. A 28-ik percben Cár beadásából esik a harmadik gól.

A második félidőben Kula teljesen összeroppan. A 11-ik percben Káics beadását Szifniosz Popovics-hoz továbbítja, akinek a lövését a kulai kapus a kapuvonalon belül fogja. (4:1). A 26-ik percben Pávics beadásából Popovics újabb gólt ér el. A 28. percben Prodanovics kapus labdájával Cár megszökik, lefutja a pályát és belövi a hatodik gólt.

A Szombori Sport legjobb embere Káics volt. A halvesor szintén jól működött, a háttvédeknek nem akadt sok dolguk. A kulaiak közül csak a kapus volt jó.

Szomb. Amateur—VSC 3:1 (0:0)

Bajnoki. Bíró: Mangh. Az Amateur az első félidőben gyenge volt és a mérkőzés második részében játszott ki rendes formáját. A VSC az első félidőben még támadott, de a másodikban már csak védekezésre szorítkozott.

Az első félidő változatos, mindkét félnek akad néhány gólhelyzete, de nem használja ki. A játék csak a második félidőben lesz izgalmasabb. Az Amateur támadása a 12-ik percben hozza meg az eredményt. Hay lefut, a labdát átadja Belyánszkinak, aki védhetetlen gólt lö. A 39-ik percben Breier centeréz, a labda Matarics-hoz kerül, aki hálóba továbbítja. Gól után a VSC támad, lenyomul az Amateur kapuja elé, ahol Schmidt kézzel érinti a labdát. A megítélt tizenegyesből Schick belövi a VSC egyetlen gólját.

Az Amateurból Hay és Belyánszki, a VSC-ből Hauslohner, Hilkené I. és Hilkené II. voltak jók.

Budapest—Szubotica. Budapest professzionista válogatott csapata november 14-ikén Zagrebban, amateur csapata pedig Beogradban mérkőzik. Ujabbán felmerült az az érdekes terv, hogy Budapest amateur válogatottja visszatérőben Szuboticán is lejátszana egy mérkőzést. Zsarnóczay János, a B. L. Sz. elnöke levelet intézett Máziás András-hoz, akit arra kér, hogy tegye meg a szükséges lépéseket a mérkőzés érdekében. Szubotici sportkörök örömmel vették tudomásul az ajánlatot. Remény van arra, hogy Budapest csapata november 16-ikán vagy 17-ikén játszik Szuboticán.

Uj futbalbírák Szuboticán. Szombaton és vasárnap folytak le a bíróvizsgák Szuboticán. A vizsgát sikerrel tették le Danis Lajos, Lozanov Brankó, Spanyol Árpád, Sefcsics Giga, Percsics Blaskó, Sibalics Ráda és Boros László.

TOPOLA:

Topolai SC—Hakoah (Szubotica) 5:1 (1:1).

SZTARAKANIZSA:

Postások—Kanizsai AC 4:1 (4:0)

BECSKEREK:

Kadima—Schwäbische 2:0 (0:0)

KIKINDA:

Srbija—ZsAK (Beckerek) 4:2.

ZAGREB:

Gradjanski—Concordia 5:1 (2:0)

Concordia két gólt lőtt.

HASK—Zseljeznicsar 3:0 (0:0)

Derby—Kroacia 2:2 (2:0)

BEOGRAD:

Jugoslavia—Soko 7:1 (4:1)

Jedinstvo—BSK 4:1 (4:0).

TEMESVÁR:

Kinizsi—Politechnika 2:1 (1:0)

TAC—Zsombolyai SE 4:1 (2:0).

ARAD:

AMTE—AAC 1:0 (0:0)

NÜRNBERG:

Nürnberg—Bayer 2:1 (Városközi).

BOLOGNA:

Juventus—Internacionálé 4:1.

BUDAPEST:

Ferencváros—Vasas 2:0 (2:0). A Ferencváros szép játékkal győzött ellenfelén. A gólokat Kohut és Pataki lőtte.

Hungaria—Ujpest 1:1 (1:0) A mérkőzés botrányba fullt. A gól a 10-ik percben esett Opata révén. A 40-ik percben tizenegyes Hungaria ellen, amelyet a kapus kivéd, de a kipattanó labdát az egyik ofszeidon álló ujjesti csatár belötte. A bíró nem ítélte meg a gólt, mire botrány támadt. Végül Rebrot, Molnár, Braunt, Wilhelm és Küstlert a bíró kiállította.

Sabaria—III. Ker. 2:1 (2:1). A szombathelyiek megérdemelten győztek.

II. osztály:

Bocskai—Rákospalota 4:1 (0:0)

Turul—Terézváros 4:1 (3:1).

Attila—Soroksár 1:0 (0:0)

Husos—Ékszerész 3:2 (2:0).

Pesterzsébet—BAK 1:0 (0:0)

Erzsébetváros—Városi 1:1 (0:1).

Budapest mezeli futóbajnoksága. Vasárnap rendezték meg a MAC mezeli futóbajnokságát. Eredmények: 1. MAC 36 pont, 2. MTK 42 pont, 3. MTE 65 pont.

BÉCS:

Ausztria—Svédország 3:2 (2:1). A svéd kis szerencsével megnyerhették volna a mérkőzést. A csapat legjobb része a csatársor. Ausztriának a védelme pompásan működött.

Amateur—Brigittenauer AC 5:1 (Barátságos).

Slovan—Wacker 3:1

PRÁGA:

DFC—Vrsovice 3:3

Slávia—Viktoria Zsiskov 7:1